



校园秀风采 筑梦向未来

——醴陵市实验小学校园记者眼中的“六一”儿童节

缤纷六月,最美实小。一直以来,醴陵市实验小学坚持“五育并举”,注重学生德智体美劳全面发展。学校通过积极开设形式多样的“三点半”社团服务课程,大力推广惠及全体学生的艺术实践和艺术体验,引导学生培养艺术爱好,增强艺术素养,全面提升感受美、鉴赏美、创造美的能力。此次“校园秀风采,筑梦向未来”六一展览活动,充分展现了学校浓厚的美育氛围以及实小学子良好的艺术素养。“六一”是孩子们的专属节日,本期我们一起来看看校园记者眼中的“六一”是多么的快乐。

难忘的“六一”

1908班 丁若曦
证号:22092271113 指导老师:陈希

有一个节日,她是纯洁的,她是开心欢笑的,她是值得回味的。她呀,就是“六一”儿童节。

晚上睡觉前,我看了看日历表,明天就是“六一”儿童节了。听老师说,明天学校将举行庆“六一”活动,我们班也会举办一个“美食分享会”。哈哈,太棒了!一想到这个活动我就忍不住高兴得跳了起来。晚上放学后,爸爸带着我逛了一趟超市,他让我自己挑选食品,我采购了许多的零食和零食,最后在拎不动了,才停止了挑选,我真恨不得明天赶快到来!

终于到了第二天,我早就来到了学校,学校到处都洋溢着节日的气氛。来到班上,同学们都在分享着各自的美食,我兴致勃勃地品尝了美味的可乐鸡翅、王梓欣带了诱人的鸡腿……我好想自己此刻是个“大霸王”,一口气将所有美食都吃光光。同学们兴致勃勃,议论纷纷。这时,班主任陈老师推门进来,有几名同学立即上前,向陈老师展示自己的美食,陈老师一边微笑一边连连道谢,我觉得今天应该是陈老师最幸福的一天。

陈老师也给每位同学带了奶油小蛋糕和柠檬茶,同学们都津津有味地吃了起来。老师宣布“美食分享会”开始,我用海苔和廖晨曦交换了我最爱的深海鱼肠,用果冻与黄希宇换了鹌鹑蛋。哇,太好吃了!这时候,陈老师用投影仪给我们播放了动画片《故宫里的大怪兽之洞光宝石的新主人》,影片中的主人公是一个善良的小女孩,她乐观、坚强、勇敢、感恩、乐于助人的优秀品格深深感染了每一名同学,也让我懂得了幸福生活来之不易。

这次的“六一”活动太有意义了,真希望明年的“六一”也能尽快到来。



▲“校园秀风采,筑梦向未来”六一展览活动现场。校方供图

盼望已久的“六一”

1906班 冉麒鸿 证号:22092271087

六月的微风吹拂着路边的小野花,阳光和煦,百灵鸟唱着动听的歌,同学们脸上洋溢着兴奋的笑容,迎接这盼望已久的“六一”儿童节。虽然天公不作美,但是一点也不影响同学们的心情。

我班的“六一”活动,早已在老师们的精心组织和安排下布置妥当。我作为小主持中的一员,自信地走上炫丽的舞台。活动开始了,大家欢聚一堂观看演出,演出有跳舞、中华鼓、唱歌、诗朗诵等等。令人震撼、高亢优美的旋律伴着同学们有节奏的步伐,为“六一”活动增添了节日的气氛。接下来的游戏环节,同学们都玩得不亦乐乎,最后就是分享美食,同学们把自己做的美食都一起分享,经过这次活动我们也都很有收获。

在我的心目中,这一天是最快乐的,这天的儿童节也令我终生难忘。让我们期待着明年的“六一”!

我的“六一”

1805班 汪文浩 证号:22092271210

指导老师:易艳红

今天,是一个特别的日子,它就是“六一”国际儿童节!这是一个值得纪念的日子。

因为“六一”儿童节是88名儿童用生命换来的日子,为了悼念1942年6月10日的利迪策惨案和全世界所有在战争中死难的儿童,反对虐杀和毒害儿童,以及保障儿童权利,将这一天定为国际儿童节。

今年的“六一”儿童节,我走上了舞台,因为我获得了“书香少年”奖项,而且是蝉联两届,我感到非常自豪。

易老师非常隆重地给我们开了一个零食分享会,零食数不胜数,到处都是五颜六色的包装,目不暇接,易老师后来还给我们一人发了一个甜甜的棒棒糖,奖励我们期中考试考出好的成绩。

这真是快乐的一天,晚上我还做了一个美梦呢!



▲同学们在舞台上展示传统节目。校方供图

“六一”的来历

1808班 陈明昊 证号:22092271226

有人喜欢浪漫的情人节,有人喜欢欢庆的国庆节,还有人喜欢粽子飘香的端午节。而我最喜欢的就是我们的“六一”儿童节。

“六一”儿童节是快乐的,但是你们知道它背后有一个悲惨的故事吗?接下来就听我娓娓道来吧!

国际儿童节的设立,和发生在二战期间一次屠杀——利迪策惨案有关。1942年6月10日,德国法西斯枪杀了捷克利迪策村15岁以上的173名男性公民,妇女则被送往集中营,另有88名儿童在集中营被德军用毒气杀害。村里的房舍、建筑物均被烧毁,好端端的一个村庄就这样被德国法西斯毁毁了。

为了悼念利迪策惨案和全世界所有在战争中死难的儿童,反对虐杀和毒害儿童,以及保障儿童权利,为了保障世界各国儿童的生存权、保健权和受教育权,为了改善儿童的生活,决定以每年的6月1日为国际儿童节。当时的很多国家表示赞同,特别是社会主义国家。

当了解了“六一”儿童节的来历后,我更加懂得了我们现在的幸福生活是来之不易的,我们应该要懂得珍惜,不能浪费时间,要好好学习!

快乐的“六一”

1903班 谭子毓 证号:22092271067

指导老师:易培

“六一”儿童节是我最喜欢的节日,因为这一天是我们小朋友的专属节日,不仅有礼物,还有丰富多彩的节目演出。

上午8点,读书活动闭幕式正式开始。我获得了“书香家庭”的荣誉,此刻正在台上领奖呢。领奖完,已经9点了,于是我赶紧去化妆室化个美美的妆,因为接下来我要表演一个节目——《爱莲说》,这个节目有音乐、有诗词、还有图画,所以简称“音诗画”。

“六一”表演活动正式开始了,开场表演是中华鼓,紧接着,几位主持人走上来,宣布活动正式开始。终于轮到我登场了,我和我的同伴们在众目睽睽之下,时而朗诵,时而歌唱,时而随着音乐翩翩起舞,“绘画”出一幅又一幅美丽动人的“画卷”。我陶醉其中,快乐极了,不一会演出就结束了,我太陶醉了,久久不愿离开舞台。

下午,我们分班级举行了美食分享会,校园里到处都充满了欢声笑语。在教室里,我们美滋滋地分享着各自的美食,老师还分给了我们一些美食,“叮铃铃,叮铃铃”,下课了,原本就很热闹的校园更加热闹非凡了,我边聊天边走出校门,满载而归。

今天,我过了一个幸福快乐的“六一”儿童节,我收获了很多,我要感谢父母和老师们,感谢他们给了我一个快乐的童年。

直通车

全市小学名师展示优质课堂 线下现场上课 线上同步直播

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/欧阳莉 贺晶)聚焦语文要素,提升学生的语文素养。6月7日,株洲市小学语文名师班优质课展示暨2021年度表彰活动在芦淞区栗树山小学举办。

活动共设名师班优秀表彰、优质课展示、名师班成员交流、专家总结四个环节。此次展示活动采用了线下现场上课与线上直播同步观看的方式,辐射株洲市区、县、乡村的每一所学校。

活动由市教育科学院主办,芦淞区教育教学研究中心、栗树山小学承办。

荷塘区“我和花儿齐开放”农业种植探究活动精彩纷呈 辨认各类果实 制作美味黄瓜



▲学生课堂学习制作美味菜肴。通讯员/刘莲子 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/成建梅)课堂上,面对红薯、黄瓜、苹果等,同学们通过比较、观察、总结,学会认识果实……6月9日,荷塘区2022年“我和花儿齐开放”之分享与展望暨(城区小学植物种植课程建设与实践探索)课题中期展示活动在美的学校举办。

本次活动主题是探究农业种植技能,向往科技振兴愿景。荷塘区教育局相关负责人介绍,活动旨在聚积长效意识,统整多学科跨界融合,全面促推“农耕种植与科考”活动,创造性地引领学生探究农业种植,激发学生振兴农业的梦想,使种植课程体系、活动成果和教育价值综合性扩展。

活动课例分享与展示环节,美的学校科学教师石珍结束《认识果实》这堂课,科学教师姚群英的《加工果实》让孩子们秒变小厨师,一会儿,课桌上摆出一盘盘香脆可口的凉拌黄瓜,现场观摩教师们连连点赞。

让“双减”落地后的科学时光更美好,荷塘区小学科学种植课程体系渐成,以学校理念和文化的核心,分阶段持续性的发展校园种植课程体系,助推区域农耕种植与科考活动品质化发展。各校不同教育主旨的农耕种植课程,丰富了区活动主题架构和实施体系,助推学生成长。

活动由荷塘区教育教学研究指导中心主办,美的学校承办,荷塘区松鼠社、实验小学、株洲市601中英文小学、荷塘区黄塘小学协办。

图片新闻

喜迎二十大 争做好队员



近日,太阳宫小学举办“喜迎二十大 争做好队员”文艺汇演,通过精彩纷呈的文艺演出,让爱国情、强国志、报国行融入血脉。通讯员供图

活动回顾

校园记者感受“看得见”的公平正义

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/郭雯 罗兰)近日,株洲市人民检察院召开主题为“携手落实‘两法’共护祖国未来”新闻发布会,来自八达小学的10名身着红马甲的校园记者与会并落落大方提问。

当日,校园记者们带着敬畏、好奇和兴奋的心情走进市检察院,零距离了解检察工作。发布会现场,校园记者蔡思妍、陈禹颀像专业记者一样拿起话筒,就儿童权益方面的问题争相提问,检察官一一耐心作答。

公益环保“捡跑”启幕

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)6月5日,荷塘区明照湖公园举办公益环保“捡跑”活动,近百组校园记者家庭参与。

“捡跑”运动渐成当下新时尚。本次活动全程2公里环湖绿道环绕,不仅让校园记者亲子家庭欣赏沿途美景,享受慢跑的乐趣,更能让他们在沿途完成此次活动的重要任务:将散落在景区且难以降解的垃圾带走。

活动由株洲日报社校园记者



▲快乐“捡跑”。记者/魏朋 摄

俱乐部主办,株洲微马队、唯美口腔、湖南氩爱一生健康科技有限公司、水灵子舞蹈提供支持。

参观禁毒基地 了解毒品危害

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)6月2日,市二中青龙湾小学校园记者走进天元区禁毒教育科普基地参观学习。

在现场,讲解员带领校园记者了解中国的禁毒历史,认识毒品原植物以及新型伪装毒品的分类,并就我市缉毒案件作了通俗易懂的解说。在了解毒品危害后,校园记者们进行了有趣的禁毒知识竞赛。



▲校园记者认真听讲解。记者/刘文 摄

中医药文化趣味多

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)6月2日,株洲日报社校园记者俱乐部联合湖南千金药材有限公司在建宁实验小学开展“萌娃过端午 识艾草学中医”活动。

当日,医师王济民为校园记者带来中医药文化课。他为同学们讲解了端午节的习俗、艾草的神奇作用、中医养生智慧,并现场教校园记者制作香囊。

《未成年人保护法》走进课堂

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周米兰)保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益。6月8日,醴陵市来龙门街道办事处联合醴陵市东岸小学开展《未成年人保护法》宣传讲座活动。

讲座现场,醴陵市司法局法律援助中心主任何军向在场的孩子们宣讲新修订的《未成年人保护法》,告诉孩子们要做知法、懂法、守法、用法的学生。

石峰区法院司法警察进校园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/罗达 陈曦 张剑)6月6日,石峰区人民法院组织干警走进石峰区先锋小学,开展“利剑护蕾 法治进校园”为主题的普法活动。

课堂上,该院刑事审判庭副庭长石婷围绕未成年人保护、预防未成年人犯罪、远离毒品、反对校园欺凌、预防未成年人性侵等内容进行讲解,并结合真实案例以案释法,引导学生们运用法律武器远离侵害。



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号



株洲晚报 微信公众号



星少年 微信公众号